



Знамя труда

Газета Красноармейского района Самарской области

12 +

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ СВОЙ РАЙОН!

№ 17
(7959)

20 марта
2020 г.
пятница

АКТУАЛЬНО

Женщина года - 2019!

В областной акции «Женщина года-2019» в номинации «Женщина - эталон русской культуры» лауреатом по праву стала наша землячка Озерскова Нина Павловна - библиотечкарь II категории отделения «Криволучье-Ивановская библиотека» МБУ «Межпоселенческое управление Культуры».

Более пятидесяти лет посвятила Нина Павловна библиотечному делу. За годы работы она зарекомендовала себя компетентным и квалифицированным специалистом, умеющим применять свои знания на практике, творчески работать, находить нестандартные подходы к решению производственных задач. В целом за год число посещений библиотеки составляет 3 035, охват библиотечным обслуживанием за год - 70%.

Одним из направлений деятельности Криволучье-Ивановской библиотеки является краеведение. Нина Павловна является одним из авторов проекта по созданию в библиотеке краеведческой экспозиции «Сказ из Гореловской рощи», выставочной экспозиции «Подари детям сказку» и игровой площадки для детей, где проводятся экскурсии и мероприятия по творчеству писателя-земляка Владимира Никифоровича Бондаренко. В рамках проекта были приобретены книги, все произведения писателя, детская мебель, костюмы сказочных героев, телевизор, диски со сказками писателя. Проект продолжает свое развитие. В настоящее время Нина Павловна организует информационные



детские экскурсии и театрализованные представления совместно с театральной студией сельского Дома культуры по произведениям В.Н. Бондаренко для детской аудитории не только Красноармейского района, но и других муниципальных районов Самарской области. Она является активной участницей общественной и культурной жизни сельского поселения и района, регулярно принимает участие в конкурсах и акциях районного и областного уровня. Нина Павловна постоянно занимается самообразованием, повышая свой профес-

сиональный уровень. На базе Криволучье-Ивановской библиотеки неоднократно проводились выездные семинары, практикумы для молодых специалистов, массовые библиотечные мероприятия, где коллеги перенимали нарабатанный ею творческий опыт. Нина Павловна пользуется большим авторитетом у односельчан и своих коллег. За долгие годы работы имеет множество заслуженных наград, среди которых Почётные грамоты, Дипломы, Благодарности.

Подготовила **Л. Пахомова.**

ЗАПИСЬ НА ПРИЁМ

Уважаемые жители Красноармейского района!

Заместителем прокурора Самарской области старшим советником юстиции Масловым Т.В. **24.03.2020 г.** будет осуществляться прием граждан в здании прокуратуры Красноармейского района Самарской области по адресу: Самарская область, Красноармейский район, с. Красноармейское, пер. Школьный, д. 6.

Прием граждан будет проводиться с **10.00 до 14.00.**

В целях обеспечения плановости приема граждан предлагаем вам предварительно записаться на прием по тел.: 8-846-752-14-63. Отсутствие предварительной записи не лишает вас права обращения на прием в вышеуказанное время.

Н.М. Лукьянов,
прокурор района, старший советник юстиции.

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Помнит и ценит их подвиг страна



К.А. Баркова с волонтерами Дома молодёжных организаций с. Красноармейское



Н.Ю. Зайцев и В.П. Харитонов вручают юбилейную медаль М.П. Барановой

По поручению Президента страны, в Красноармейском районе продолжается кампания по вручению ветеранам Великой Отечественной войны юбилейных медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Во вторник, 17 марта, первый заместитель главы района Николай Юрьевич Зайцев, глава с.п. Красноармейское Василий Петрович Харитонов и волонтеры Победы из Дома молодёжных организаций побывали с почётной миссией у двух долгожителей районного центра. Труженицы тыла Мария Петровна Баранова и Клавдия Афанасьевна Баркова приняли памятную награду с чувством благодарности. Значит, помнит своих ветеранов Россия, значит, ценит их нелёгкий труд родной страны. По последним данным в Год памяти и славы юбилейные медали получит 91 житель м.р. Красноармейский. Церемонии награждения пройдут во всех сельских поселениях района.

Е. Сметанина.
Фото автора.

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Города - герои - почётное звание, которого удостоены 12 городов, прославившихся своей героической обороной во время Великой Отечественной войны 1941-1945.

Высшая степень отличия - звание «город-герой» присваивалась городам Советского Союза, трудящиеся которых проявили массовый героизм и мужество в защите Родины. Кроме того, Брестской крепости присвоено звание крепость-герой. В настоящее время четыре из них находятся на территории Украины. Минск и Брестская крепость-герой - на территории Белоруссии, остальные - в России. Впервые городами-героями были названы города Ленинград, Сталинград, Севастополь и Одесса в приказе Верховного Главнокомандующего (И. В. Сталин) 1 мая 1945 года. Официально это

звание было закреплено за ними в Указе Президиума Верховного Совета СССР об утверждении Положения о почетном звании «Город-герой» от 8 мая 1965 года.

Москва - город - герой

30 сентября 1941 г. фашистские генералы отдали приказ о наступлении на Москву. План своего наступления фашисты назвали «Тайфун». Вот таким ураганом мечтали фашисты ворваться в Москву. Обойти ее с севера, с юга, схватить наши армии в огромные клещи и уничтожить. Немецко-фашистская армия имела преимущество в танках, самолетах, артиллерии, пехоте. Началось одно из крупных сражений Великой Отечественной войны. Вся страна встала на защиту столицы. Руководил

защитой Москвы командующий Западным фронтом, генерал армии Г.К. Жуков, впоследствии маршал, выдающийся полководец, герой Великой Отечественной войны.

Гитлеровское командование поставило задачу: овладеть Москвой к 16 октября 1941 года. Но фашисты не смогли прорваться к Москве. Гигантское оборонительное сражение на подступах к столице выиграла наша армия и наш народ. И не просто выиграла. 5-6 декабря 1941 г. началось контрнаступление наших войск. Враг был отброшен от столицы.

В наступлении участвовали 75 вражеских дивизий, почти половина всех вооруженных сил противника. Разгром немцев под Москвой имел огромное значение. На полях Подмосковья был развеян миф о непобедимости германской армии.

8 мая 1965 года Москве присвоено звание «Город-герой».



НАША СТРАНА, НАША КОНСТИТУЦИЯ, НАШЕ РЕШЕНИЕ!

ИТОГИ

Село живёт и хорошо

Активно прошёл сход граждан в сельском поселении Криволучье-Ивановка. В нём приняли участие первый заместитель главы района Н.Ю. Зайцев, глава сельского поселения В.Г. Настаев, руководители районных служб и учреждений.

После просмотра фильмов о мероприятиях по реализации нацпроектов в Самарской области, в том числе и нашем, Красноармейском районе, глава сельского поселения выступил с отчётным докладом. Он сообщил, что 2019 год в плане экономической составляющей выдался неплохим для сельского поселения. Актуальным вопросом для сельской администрации был и остается вопрос благоустройства населенного пункта.

Администрация сельского поселения совместно с депутатами Собрания представителей особое внимание уделяла бесперебойной работе систем жизнеобеспечения, созданию нормальных условий для работы учреждений, выполнению решений конференции и сходов граждан.

В.Г. Настаев высказал благодарность руководителям сельскохозяйственных предприятий, осуществляющим свою деятельность в границах сельского поселения, за всевозможную поддержку администрации по разным вопросам. Он отметил также, что, несмотря на то, что прошедший год был плодотворным, нерешенным в отчётном году остался вопрос, касающийся интернет-связи. На сегодняшний день сельское поселение, как пояснил Василий Геннадьевич, включено в список на установку усилителей. Представители Мегафона заверили, что как только появится возможность, его установят.

Настаев подробно рассказал о планах на предстоящий год. В частности, он сообщил, что сельское поселение приняло участие в конкурсе проектов по линии министерства сельского хозяйства по программе развития сельских территорий и весной предстоит закончить благоустройство сквера Памяти. Для выполнения части запланированных мероприятий по благоустройству села единым голосованием была установлена ставка добровольного пожертвования в размере 200 рублей с лиц, достигших 18-летнего возраста.

В конце своего выступления Василий Геннадьевич обратился к сельчанам с просьбой и - в этом, 2020 году, принимать активное участие в наведении порядка, чтобы село было не только чистым, но и красивым. Кульминацией выступления главы поселения стало награждение победителей конкурса «Новогоднее украшение подворий», который был объявлен активом поселения. Со словами благодарности глава поселения вручил подарки семьям, принявшим самое активное участие в этом конкурсе. В сельском поселении Криволучье-Ивановка было украшено 110 домов и площадь около Дома культуры. В конкурсе профсоюзной организации МАУ «Знамя труда» «Сделаем наш район чище!» в номинации «Лучшая придомовая территория частного домовладения» семье Барановых Сергею Николаевичу и Ольге Владиславовне представителем редакции была вручена грамота.



По итогам конкурса «Новогоднее украшение подворий», объявленного в декабре 2019 года администрацией муниципального района Красноармейский, сельское поселение Криволучье-Ивановка по праву удостоено Диплома 1-й степени администрации муниципального района Красноармейский и денежного сертификата на сумму 10 тысяч рублей, которые под дружные аплодисменты первый заместитель главы района Николай Юрьевич Зайцев вручил главе сельского поселения. Он подчеркнул, что этот год отмечен важными событиями. Это изменения в Конституции РФ, проведение 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, празднование 85-летия нашего района, проведение 13 сентября выборов депутатов Собрания представителей сельских поселений. Николай Юрьевич обратился к жителям поселения с призывом к активному участию в данных событиях, подчеркнув, что впереди предстоит большая совместная плодотворная работа.

В рамках схода с информацией выступили также директор Криволучье-Ивановской школы Галина Михайловна Ефименко и специалист Дома культуры Надежда Николаевна Добрынина. Во время схода сельчане обратились с просьбой обустроить пешеходные дорожки к детскому саду. Это вопрос был взят на контроль для дальнейшего рассмотрения. Подводя итог встречи, отмечу, что подобные сходы являются хорошей и реальной возможностью еще раз глубоко и всесторонне сравнить сделанное за прошедший период, по достоинству оценить положительные моменты в работе местного самоуправления, определить пути их дальнейшего решения.

**Л. Пахомова.
Фото автора.**



Поселок Чапаевский

С главой – о главном



Поселок Гражданский

В конце февраля в с.п. Чапаевский и с.п. Гражданский прошли отчётные конференции. В своих подробных выступлениях перед односельчанами главы поселений Елена Вьюшкова и Валентин Добин рассказали о проделанной за год работе и поделились планами на ближайшую перспективу.

На сходах были определены основные задачи, над которыми придется работать в текущем 2020 году. Практически все проблемы, которые затронули участники сходов, находились в сфере полномочий поселенческой власти. Людей интересовало благоустройство сёл, судьба аварийных разорённых зданий, содержание дорог внутри поселения. Бродячие коровы и бездомные собаки - ещё один повод для общего беспокойства. Среди очевидных достижений минувшего 2019 года - победа жителей Чапаевского поселения в губернаторском проекте «СОдействие». За счёт собственных и внебюджетных средств чапаевцы обустроили Аллею Славы. Кроме того, в 2019-ом в посёлке Чапаевский после капитального ремонта открылся детский сад «Тополь». В с.п. Гражданский за счёт средств поселения обновился парк Победы, а на средства дорожного фонда и за счёт достигнутой экономии наконец-то покрывалась новым асфальтом «многогострадавшая» дорога на улице Победы.

Вопросы населения к главе района были не менее важными. Многие из них требуют взвешенного подхода или передачи в соответствующие ведомства.

На сходах была затронута тема безопасности людей и посевов. Отжиги и весенний пал - неприятные и опасные «сюрпризы» наступающего пожароопасного периода. Сельчане с опаской ждут этого времени, ведь огонь непредсказуем. Людям напомнили, что в ближайшее время будет объявлен месячник по уборке территорий. Жителям всех сёл района рекомендуется убрать сухую траву и мусор по всему периметру дворов. На нерадивых хозяев будет накладываться административный штраф.

Все прозвучавшие на сходе вопросы глава района взял под свой личный контроль, пообещав обсудить их с руководителями соответствующих служб и главами сельских поселений.

**М. Елютина.
Фото автора.**

СДАЕТСЯ в аренду кафе-бар в с. Красноармейское по ул. Мира, 24.
ТЕЛ.: 8-987-818-76-03.

ООО «Хлебозавод» **ПРИГЛАШАЕТ НА ОБУЧЕНИЕ** учеников по специальности оператор хлебопечения, кондитер (мужчин, женщин), з/плата на время обучения - 14 т.р.

ПРИГЛАШАЕМ на работу технолога с опытом работы, з/плата - от 30 т.р., кондитеров

с опытом работы, з/плата - от 20 т.р., упаковщиц, з/п от 10 тыс. руб., операторов хлебопечения (муж., жен.), з/п от 20 тыс. руб., водителей-экспедиторов, з/п от 22 тыс. руб., кладовщика, з/п от 15 тыс. руб.

ПРИГЛАШАЕМ на собеседование на вакансию агента по сбыту кондитерских и хлебобулочных изделий, с торговым образованием.
ТЕЛ.: 8-927-713-94-66.

Поздравляем!

Дорогого и любимого **Баймурзаева Хаджимурата Сулеймановича** поздравляем с юбилеем! Нашему папе, дедуле и прадеду - 75 - юбилей! Важный, серьезный, стоишь при параде ты И в окруженьи гостей! Рядом две дочки и сын очень гордятся тобой. Детям, и внукам, и правнукам нужен ты! Будь же всегда молодой! Будь всегда таким же добрым и веселым, Светлым, замечательным, праздничным в душе! Счастье и удача пусть будут в твоём доме! А мы, такие классные, есть у тебя уже!

Дети, внуки, правнуки.

Администрация и Совет ветеранов с.п. Колывань сердечно

поздравляют с юбилеем:
85 лет: Киселеву Евгению Георгиевну,
80 лет: Могутову Валентину Игнатьевну,
75 лет: Комлева Николая Александровича,
55 лет: Зарубину Веру Николаевну, Афонину Надежду Валентиновну, Курочкину Ольгу Борисовну,
60 лет: Дубровина Сергея Васильевича,
65 лет: Кустову Елену Викторовну, Воронину Александру Николаевну.

Желаем мирного неба, Пышного хлеба, Чистой воды И никакой беды.

Обратите внимание

В администрацию муниципального района Красноармейский **требуется специалист отдела архитектуры.**

Квалификационные требования: высшее образование по направлению подготовки «Архитектура», «Строительство», без предъявления требований к стажу работы.

Заявления подавать в администрацию Красноармейского района Самарской области по адресу: с. Красноармейское, пл. Центральная, 12, каб. 207.

Благодарим!

Благодарим за прекрасное выступление ансамбля «Хорошее настроение» под руководством Ю. Болдырева.

Желаем вам здоровья и больших достижений в творчестве.

Жители д. Колыбеловка.

ОБЩЕСТВО

Главное - сохранять спокойствие

В Красноармейском районе создан оперативный штаб по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории муниципального района Красноармейский Самарской области.

17 марта т.г. в малом зале администрации муниципального района Красноармейский под председательством первого заместителя главы района Н.Ю. Зайцева состоялось заседание оперативного штаба с участием представителей учреждений и организаций района.

На заседании оперативного штаба утверждены предупредительные меры по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории нашего района, основные из которых следующие:

- в срок до 19 марта 2020 года работодателям, осуществляющим деятельность на территории Красноармейского района, ознакомить лично и довести до своих сотрудников постановление губернатора Самарской области от 16.03.2020 года № 39 «О введении



режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV»;

- ежедневно проводить информирование работников о профилактических мероприятиях по коронавирусной инфекции;

- ежедневно проводить профилактические и дезинфекционные мероприятия по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции и по подведомственной территории и организациям;

- обеспечить ежедневное измерение температуры тела сотрудников на рабочих местах с обязательным отстранением от нахождения на рабочем месте лиц с повышенной температурой;

- при выявлении признаков заболевания и повышения температуры оказывать содействие работникам в обеспечении соблюдения режима самоизоляции на дому;

- незамедлительно сообщать в оперативный штаб информацию о прибытии работников из стран, в которых отмечено эпидемиологическое неблагополучие по коронавирусной инфекции;

- руководителям управления культуры и отдела образования муниципального района Красноармейский рекомендовано сократить количество проводимых массовых мероприятий, допуская возможность проведения только важных и неотложных мероприятий.

В заключение Н.Ю. Зайцев сказал, что помимо вышеперечисленных предупредительных мер, будет организовано наблюдение за ценами на продукты питания в торговых точках. Он отметил также, что поводов для серьезного беспокойства сегодня нет, поскольку все структуры, задействованные в противодействии проникновению и распространению коронавируса на территории нашего района, свои задачи знают и выполняют их ответственно,

Для граждан Самарской области организована работа телефонов «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»:
8 (846) 307-77-77,
8 (846) 225-70-82 или 112.
Жители Красноармейского района могут также звонить по телефону ЕДДС администрации м.р. Красноармейский 2-19-00.

а главная задача сейчас - сохранять спокойствие.

На очередном заседании оперативного штаба, состоявшемся 19 марта, глава муниципалитета В.Н. Богучарский в присутствии куратора нашего района, заместителя министра образования и науки Самарской области А.В. Пикалова, заслушал руководителей учреждений и организаций, непосредственно отвечающих за предупредительные мероприятия, о проводимой работе и поставил задачи на ближайшее время по недопущению проникновения коронавирусной инфекции на территорию нашего района и обеспечению жителей товарам народного потребления.

В магазине «Магнит», который находится по улице Мира села Красноармейское, на день посещения, 18 марта, была спокойная, обычная обстановка. Полки и стеллажи заставлены различными товарами. Никакого ажиотажа и скупки товаров первой необходимости не было. По словам постоянных покупателей Октябрины Ипполитовны Губаревой, Татьяны Ивановны Харитоновой и Татьяны Владимировны Королёвой, «затариваются» в основном жители сельских поселений, где нет такого разнообразия товаров. Продавцы обслужи-

живают покупателей с приветливой улыбкой, желая им здоровья и хорошего дня.

Александр Владимирович Бушев, индивидуальный предприниматель:

- Поставка продовольствия в наш магазин будет осуществляться в прежних объемах, в том же количестве и качестве. Цена на товары повседневного спроса может измениться разве что в связи с поднятием курса доллара. При этом повышенные цен коснутся лишь продуктов из-за рубежа. В настоящее время на витринах всё необходимое есть. Бакалейный товар: крупы, мука, сахар, соль, печенье; фрукты, овощи, напитки и консервы в изобилии.



Людмила Петровна Жирова, жительница села Красноармейское, пенсионерка:

- Я, конечно, опасаюсь распространения коронавируса, но не настолько, чтобы впадать в ажиотаж. Зачем запасать впрок муку и крупы, в которых потом заведутся жучки и прочие насекомые? К чему сметать всё подряд с полок наших магазинов? Кому нужны лишние траты? Наши магазины работают без перебоев, товары первой необходимости в свободном доступе, поэтому не вижу повода для паники и другим не советую.

**В. Чумак.
Фото Е. Сметаниной,
rspotrebnadzor.ru**

COVID-19

ПРАВИЛА ПРОФИЛАКТИКИ НОВОЙ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

ЗАЩИТИ СЕБЯ

РОСПОТРЕБНАДЗОР
ЕДИНЫЙ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43

- Закрывайте рот и нос при чихании и кашле
- Антисептиками и мылом с водой обрабатывайте руки и поверхности
- Щеки, рот и нос закрывайте медицинской маской
- Избегайте людных мест и контактов с больными людьми
- Только врач может поставить диагноз – вызовите врача, если заболели
- Используйте индивидуальные средства личной гигиены

ИТОГИ

На конференцию граждан села Красноармейское были избраны 172 делегата. В зале МКДЦ 6 марта присутствовали 273. Пришли неравнодушные граждане, руководители служб, наши земляки, много сделавшие в прошлом году для украшения и чистоты в поселении, победители нескольких конкурсов, объявленных в 2019 году.

Как и на предыдущих сходах в поселениях района, сначала все собравшиеся просмотрели фильм об участии нашей губернии и родного района в национальных проектах. Посмотреть было на что: цифры и факты впечатляли даже самых заядлых скептиков и пессимистов.

Глава сельского поселения Василий Петрович в получасовом докладе отразил практически все стороны жизни сельского поселения Красноармейское за прошлый год. Остановился на выполнении обращений граждан: сделана дорога от моста по улице Полевой, проведено освещение на улице Калинина и в парке Победы, проведился отлов бродячих собак,

Когда на улице Мира будет праздник?

по очереди завозится чернозём к многоквартирным домам, практически решена проблема вывоза твёрдых коммунальных отходов за пределы района, с согласия жильцов проводится кронирование деревьев, на улицах Дальняя, Луговая, Дачная отсыпаны дороги.

Проблем жизнеобеспечения всё равно остаётся достаточно, но их решение ограничивается финансами.

Самый наболевший вопрос в районном центре – это благоустройство центральной улицы Мира. Эта улица пришла в такой упадок, что в прямом смысле по ней ни проехать, ни прийти. Уже несколько лет тянется вопрос с приведением этой улицы в порядок, практически готова проектно-сметная документация. В этом году должно начаться преобразование нашей многоуровневой улицы с таким знаковым названием.

Выступившие на конференции развили мысли главы поселения, добавили колорит в работу конференции.



А.В. Бушев рассказал о работе депутатского корпуса, о законодательной деятельности.

Е.А. Панин, начальник службы участковых инспекторов порадовал, что на 31% произошло снижение преступности за прошлый год и предупредил о случаях мошенничества.

На конференции выступил гла-

ва района Валерий Николаевич Богучарский.

Приятной стала процедура награждения отличившихся жителей сельского поселения. Были отмечены победители в конкурсах на лучшее новогоднее оформление, по благоустройству придомовых территорий и приусадебных территорий. Радует, что число таких

людей, что делают краше не только свою ближайшую территорию, но и двор, улицу, становится всё больше. От них светлее и краше становится в селе. Это и целые коллективы: начальная и средняя школы, ООО «Дионис», детские садики «Чебурашка», «Огонёк», «Солнышко», отдел социального обслуживания населения, отдел образования, ИП «Зайцева В.Н.», и многоквартирные дома: по улице Мира, 23, 39, Шоссейная, 54-56, переулок Космонавтов, 4, и жители: Н.А. Болесова, О.А. Плаксина, Н.П. Матвеева, Т.Н. Рындяева, С.А. Хахалев, С.А. Мошкин, Ю.М. Щербаков, В.В. Апалёнов, Д.А. Кистенёв, Н.В. Свечников, С.А. Яковлева и многие другие.

Спасибо этим жителям, руководителям за их труд, за то, что так деятельно любят свою малую родину, не ждут указаний от начальства, а делают село краше.

Когда такие люди есть, село будет стоять крепко и долго.

**Н. Захарова.
Фото Е. Сметаниной.**

ЕСТЬ РАБОТА ДЛЯ ДОКТОРА

КАК В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ РЕШАЕТСЯ ПРОБЛЕМА НЕХВАТКИ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ КАДРОВ В МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Президент России Владимир Путин в Послании на 2020 год отметил: «Вопрос подготовки, привлечения кадров - ключевой для здравоохранения. К 2024 году все его уровни должны быть обеспечены специалистами и, в приоритетном порядке, - первичное звено».
Дарья ДОЛИНИНА

ВАЖНЕЙШИЙ ПРИОРИТЕТ

Повышение качества оказания медицинской помощи населению - одна из первоочередных задач правительства Самарской области. В связи с этим на территории региона реализуется комплекс мер, направленных на преодоление дефицита кадров в отрасли.

В медицинских учреждениях первичного звена средний уровень совместительства составляет 1,2 ставки на одного специалиста, но на некоторых территориях этот показатель существенно выше. Понятно, что от уровня обеспеченности медицинским персоналом зависит и качество оказания медицинских услуг - если у врача нет значительных перегрузок, удовлетворенность граждан качеством медицинской помощи растет, - сказал на недавнем совещании, посвященном этой теме, первый вице-губернатор - председатель правительства Самарской области Виктор Кудряшов.

ФИНАНСОВЫЕ СТИМУЛЫ

С 2019 года в Самарской области реализуется региональный проект Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения Самарской области квалифицированными кадрами. Он предусматривает организацию целевого обучения медицинских работников, внедрение системы наставничества в медицинских организациях, единовременные выплаты медицинским работникам по программам Земский доктор и Земский фельдшер, выплаты медицинским работникам, трудо-



81,5
МЛН

РУБЛЕЙ ВЫПЛАЧЕНО В 2019 ГОДУ 99 СПЕЦИАЛИСТАМ, ПРИЕХАВШИМ В САМАРСКУЮ ОБЛАСТЬ ПО ПРОГРАММАМ «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» И «ЗЕМСКИЙ ФЕЛЬДШЕР»

устroившимся по наиболее востребованным медицинским специальностям, стимулирование активности органов местного самоуправления по созданию благоприятных условий для медицинских работников, в том числе по обеспечению их жильем, приобретению жилья для медицинских работников территорий, испытывающих кадровый дефицит.

В прошлом году выплаты, положенные специалистам, приступившим к работе по наиболее дефицитным специальностям, получили 198 человек. В 2020-м запланированы средства для 300. В текущем году существенно увеличены единовременные выплаты специалистам, трудоустроившимся по программам Земский доктор - с одного до полутора миллионов рублей, и Земский фельдшер - с 500 до 750 тысяч рублей.

Эта работа уже дает результаты, и в прошлом году мы получили достаточно большой приток новых специалистов в отрасль здравоохранения, - отметил Виктор Кудряшов. - В минувшем году в отрасли было закрыто более 200 вакансий. При этом обеспечение медицинским персоналом в стационарных учреждениях здравоохранения близко к нормативу. Это стало возможным благодаря тому, что регион стабильно выполняет показатели указа Президента России по уровню заработной платы, значительные средства направляет на приобретение жилья для работников медицинской сферы. В соответствии с поручением губернатора Самарской области Дмитрия Азарова финансирование этого направления будет продолжено. В частности, в Тольятти в этом году несколько десятков новых

квартир планируется передать работникам здравоохранения. Аналогичные меры стимулирования медработников будут приняты и в других муниципальных образованиях, где потребность в кадрах особенно велика. С начала текущего года врачи, работающие в первичном звене государственных медицинских учреждений, имеют право на первоочередное зачисление детей в детский сад. Все это говорит о том, что государство и впредь готово разрабатывать и внедрять дополнительные меры по поддержке медработников.

ПОВЫСИТЬ ПРЕСТИЖ

Финансовые стимулы планируется дополнить нематериальными: обсуждается вопрос о системе мер по повышению престижа медицинских профессий.

Кроме того, в ближайшее время планируется значительно увеличить число специалистов, проходящих подготовку в учебных заведениях медицинского профиля по целевым договорам, предполагающим гарантированную работу выпускника в том или ином муниципальном образовании по окончании обучения. По мере подготовки специалистов ожидается значительный приток медработников в учреждения здравоохранения региона. В настоящее время целевые наборы корректируются с целью определения наиболее востребованных специальностей и увеличения набора студентов на эти направления.

В рамках национального проекта Здравоохранение в регионе в этом году на базе Самарского медицинского колледжа имени Н. Ляпиной планируется открытие регионального аккре-



ДМИТРИЙ АЗАРОВ,
губернатор
Самарской области:

- Одной из острых проблем в сфере здравоохранения является обеспечение кадрами. В данном направлении уже немало сделано. За пять лет в районы и малые города области приехали более 800 медиков по проекту «Земский врач» и «Земский фельдшер». В 2019 году по этим программам привлечено 99 специалистов, им выплачено 81,5 млн рублей. В городах и районах губернии для медиков приобретено 39 квартир.



ВИКТОР
КУДРЯШОВ,
первый вице-губернатор -
председатель
правительства
Самарской области:

- Большое значение для привлечения профессионалов в отрасль имеет создание достойных условий труда. Так, в ближайшее время планируется значительное обновление транспортного парка медиков - участков врачей, педиатров, службы неотложной помощи. В рамках государственной программы РФ «Развитие здравоохранения» предусмотрено выделение значительных средств на капитальный ремонт учреждений здравоохранения.

дитационно-симуляционного центра для организации процедуры аккредитации практикующих специалистов отрасли здравоохранения со средним медицинским и фармацевтическим образованием.

Центр будет не только площадкой для организации самой процедуры аккредитации, но и высокотехнологичной тренинговой базой по отработке практических навыков, необходимых для успешного прохождения аккредитации.

Важность открытия центра продиктована также тем, что с текущего года в стране вводится процедура первичной специализированной аккредитации по 35 специальностям. Одновременно с этим, начиная с 2021 года, средний медицинский персонал каждые пять лет будет проходить периодическую аккредитацию, включающую в себя в том числе компьютерное тестирование и формирование личного портфолио на специальном интернет-ресурсе.

Создание центра обеспечит условия для оперативного внедрения новых медицинских технологий в образовательный процесс и позволит существенно повысить уровень подготовки среднего медперсонала.

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ ВОЛЖСКАЯ КОММУНА

Меры стимулирования кадров в региональном здравоохранении



198

специалистов наиболее дефицитных специальностей получили выплаты в 2019 году



200

вакансий в учреждениях здравоохранения закрыто в прошлом году благодаря мерам поддержки



300

врачей получают такие выплаты в 2020 году



1 млн 500 тыс. руб.

единовременная выплата специалистам, трудоустроившимся по программе «Земский доктор»



750 тыс. руб.

единовременная выплата специалистам, трудоустроившимся по программе «Земский фельдшер»

ГУБЕРНАТОР ПРОКОММЕНТИРОВАЛ ПОПРАВКИ В КОНСТИТУЦИЮ РФ

11 марта обе палаты российского парламента приняли пакет поправок в Основной Закон. На этом процедура не заканчивается - требуется одобрение региональных парламентав. Совет Федерации направил принятый закон для рассмотрения в законодательные собрания всех 85 регионов.
ОТДЕЛ ПОЛИТИКИ

12 марта, на пленарном заседании Самарской губернской думы большинство депутатов поддержало поправки в Конституцию. Важно, что депутаты практически единогласно поддержали предлагаемые поправки в Конституцию РФ. И конечно, такая позиция соответствует настрою абсолютного большинства граждан, жителей Самарской области, - отметил губернатор Дмитрий Азаров.

Если две трети заксобраний поддержат поправки в Основной закон, глава государства направит закон в Конституционный суд, чтобы тот дал заключение о соответствии переходной нормы о сроках действующего Президента Основному Закону. По окончании этой процедуры - в случае положительного вердикта Владимир Путин подпишет указ, в котором назначит дату голосования по поправкам в Конституцию. Ранее на встрече с лидерами думских фракций глава государства сказал, что это может быть 22 апреля.

Поправки, которые предлагается внести в главный документ страны, прокомментировал губернатор Самарской области Дмитрий Азаров.

ЗАКРЕПИТЬ ГАРАНТИИ

Глава региона отметил, что изменения в Конституцию сегодня активно обсуждаются гражданами страны. В Самарской области драйвером такого обсуждения выступает Общественная палата. Также люди высказывают свое мнение относительно того, что они считают наиболее важным среди предложенных поправок, в ходе личных встреч с губернатором, представителями депутатского корпуса, лидерами общественных организаций.

В первую очередь люди поддерживают укрепление позиций страны как социального государства. В действующей Конституции декларируется, что Россия - социальное государство. Пред-



ложенные поправки наполняют это понятие конкретным содержанием. Фактически в главном законе страны предлагается конкретизировать, что такое социальное государство и какие гарантии оно предоставляет гражданам - путем закрепления позиций по индексации пенсий и мер государственной поддержки, фиксации минимального уровня оплаты труда не ниже прожиточного минимума, - отметил Дмитрий Азаров.

Губернатор напомнил, что нормативное закрепление МРОТ на уровне не ниже прожиточного минимума произошло не так давно - в 2018 году. Однако все понимают, насколько укрепление уровня оплаты труда и социальных гарантий актуально в условиях нестабильной мировой экономики. В последние недели коронавирус вызвал волну последствий в мировой экономике, и Россия, как составная часть мировой экономики, тоже несет определенные потери. В этой ситуации люди задаются вопросом - что может гарантировать индексацию выплат, сохранение уровня социальных гарантий? Теперь эти правила предлагается закрепить в главном законе страны, что будет гарантировать неукоснительное исполнение всех социальных обязательств - сейчас и навсегда, - отметил глава региона.

Еще один блок поправок, который находит поддержку у абсолютного большинства граждан, касается роли семьи и поддержки семейных ценностей. Крайне важно, что в основном законе страны предлагается закрепить понимание семьи и традиционных семейных ценностей как основы развития государства. Людям беспокоит, что в ряде стран происходит размывание понятия семьи, родительства, даже понятия мама и папа - и тем более важно, чтобы в нашей стране эти базовые ценности находились под защитой Конституции, - подчеркнул Дмитрий Азаров.

СУВЕРЕННОЕ ГОСУДАРСТВО

Поддержку людей получают и вопросы, связанные с укреплением суверенитета, целостности государства, неприкосновенности его границ, а также главенства российского законодательства, - отметил глава региона. - Люди прекрасно понимают, что суверенное государство - это государство, которое обладает независимой позицией на мировой арене, действует в интересах собственного народа, защищает свою территориальную целостность и нерушимость границ. Не менее важно главенство национального законодательства над международным - ведь российские законы составлены в интересах граждан нашей страны и отражают запросы российского общества. Предложенные поправки позволят обеспечить главенство национальных законов - чтобы нам никто не мог указывать со стороны, что и как делать, пытаться навязать свое мнение. Губернатор подчеркнул, что закрепление этих по-

зиций в главном законе страны полностью соответствует запросам и чаяниям людей.

ВОПРОСЫ ПАТРИОТИЗМА

Не менее важно закрепить в Конституции патриотическую составляющую, которая касается и формирования новой национальной элиты. Глава государства неоднократно подчеркивал, что смысл, миссия государственной службы именно в служении России и российскому народу. И человек, который выбирает этот путь, должен для себя решить, что он связывает свою жизнь с Россией, с нашим народом, и никак иначе, - отметил губернатор. Дмитрий Азаров считает важной норму о том, что представители власти не должны иметь иностранного гражданства или вида на жительство. В противном случае они вряд ли смогут в полной мере служить своей стране, своему народу, потому что будут иметь интересы и в других странах.

Вопросы патриотизма неразрывно связаны с сохранением исторической правды - особенно это актуально в Год памяти и славы. Мы знаем, что наши недоброжелатели стремятся принизить роль нашего народа во Второй мировой войне. Такого искажения исторической правды допустить никак нельзя, - уверен глава региона. - Мы вели праведную войну, защищая нашу страну и саму жизнь на Земле, вели войну освободительную для Европы. Сегодня у нас хотят украсть Победу. И поэтому мы должны защитить правду о подвиге нашего народа, о Великой Победе - ради наших потомков, ради нашего будущего.

СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ

Отдельно губернатор Дмитрий Азаров, председатель рабочей группы Госсовета по направлению Культура, отметил поправки в Конституцию, касающиеся защиты культурного наследия. Конституция ставит нашу культуру в ряд ключевых ценностей страны наравне с такими символами государства, как флаг, гимн, столица нашей Родины. Государство становится защитником русской культуры и культурной самобытности всех народов России, - подчеркнул Дмитрий Азаров. - При этом Конституция, сохраняя традиции, направлена в будущее. И она закрепляет стремление России к научно-технологическому прогрессу. Впервые в истории в Конституции будут упоминаться информационные технологии, безопасность персональных цифровых данных. А это - соблюдение права на личную жизнь.

ЧЕСТНАЯ ПОЗИЦИЯ

Также глава региона прокомментировал поправку, предложенную депутатом Госдумы, Героем Советского Союза Валентиной Терешковой в ходе рассмотрения во втором чтении законопроекта о внесении изменений в Конституцию. Напомним, она касалась снятия ограничений по участию в выборах для действующего главы государства в связи с существенными изменениями в Конституции. Сегодня граждане связывают именно с Президентом Владимиром Владимировичем Путиным гарантии продолжения курса социальной справедливости, сохранения социальных гарантий. Совершенно точно в обществе есть запрос на то, чтобы Владимир Владимирович продолжил свою деятельность как глава государства, - отметил Дмитрий Азаров. - Разные варианты люди предлагают: и просто продление сроков, и использование других возможностей парламентской республики - возглавить Государственную думу, усилить роль Госсовета. В чем честность предложения, которое было озвучено сегодня? Не изобретаются никакие конструкции, не применяются никакие политтехнологии. Фактически это предложение дает возможность Владимиру Владимировичу Путину участвовать в честных и открытых выборах и в 2024 году. Это честная позиция. Позиция, которая находит поддержку у многих людей. Будет Владимир Владимирович участвовать в этих выборах или не будет - время покажет, он решение примет. Но возможность совершенно точно у него такая должна быть. Это соответствует мнению абсолютного большинства жителей Самарской области и, уверен, всей страны, - резюмировал Дмитрий Азаров.

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ ВОЛЖСКАЯ КОММУНА

” ФАКТИЧЕСКИ В ГЛАВНОМ ЗАКОНЕ СТРАНЫ ПРЕДЛАГАЕТСЯ КОНКРЕТИЗИРОВАТЬ, ЧТО ТАКОЕ СОЦИАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВО И КАКИЕ ГАРАНТИИ ОНО ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ГРАЖДНАМ - ПУТЕМ ЗАКРЕПЛЕНИЯ ПОЗИЦИЙ ПО ИНДЕКСАЦИИ ПЕНСИЙ И МЕР ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ, ФИКСАЦИИ МИНИМАЛЬНОГО УРОВНЯ ОПЛАТЫ ТРУДА НЕ НИЖЕ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА

